

దటీజ్ తెలంగాణ

తెలంగాణ హరితహారం సూక్ష్మత తమ వద్ద కూడా పెద్ద పనులను హరితహారం కార్యక్రమాన్ని చేపట్టేందుకు ప్రణాళికలు సిద్ధం చేస్తున్నట్లు మూడు రోజుల క్రితం రాష్ట్రంలో పర్యటించిన మహారాష్ట్ర బృందం సభ్యులు తెలిపారు. సగంలోని అరణ్య భవనలో ప్రీన్సిపల్ సెక్రటరీ వేణు గోపాల్ రెడ్డితో కలిపి సమావేశమయ్యారు.



పేదలకు కార్పొరేట్ తరహా వైద్యసేవలను అందించుటలోకి తీసుకురావడానికి తొలి దశలో 19 జిల్లా కేంద్రాల్లోని ప్రభుత్వ దవాఖానల్లో అత్యాధునిక పరికరాలతో సర్కారు చేయగల స్టాక్ కేంద్రాలను ఏర్పాటు చేసేందుకు ఇందులో 57 రకాల పరికరాలను ఉచితంగా చేస్తారు.

వ్యవసాయ పరిపాలనా సంస్థ ఏర్పాటు 2018

తెలంగాణకే తలమానికమైన యాదాద్రి ధర్మల్ పవర్ ప్రాజెక్టు రూపుదిద్దుకుంటున్నది. ఇప్పటికే 80 శాతం పనులు పూర్తి కాగా, త్వరలోనే ప్రారంభానికి రెండు యూనిట్లను సిద్ధం చేస్తున్నారు. వచ్చే ఏడాది జూన్ నాటికి నాలుగు యూనిట్లను రన్ చేయడం ద్వారా దీనిని పూర్తి స్థాయిలో వినియోగంలోకి తెచ్చాలన్న లక్ష్యంతో నిర్మాణ పనులు కొనసాగుతున్నాయి. నల్లగొండ జిల్లా.. దామరచర్ల మండలం.. వీధిపాలెం శివారులో అత్యాధునిక టెక్నాలజీతో నిర్మిస్తున్న యాదాద్రి అల్ట్రా మెగా ధర్మల్ పవర్ ప్లాంట్ జిల్లా అభివృద్ధికి కీలక మలుపు కానున్నది. ఈ ప్లాంట్ ఏర్పాటుతో ప్రత్యేకంగా, పరోక్షంగా 40 వేల మందికి ఉపాధి వసకాలు లభించనున్నాయి. ఈ ప్లాంట్లో మిర్చాలగూడ ప్రాంత రూపురేఖలు మారుతున్నాయి.



అద్దు తమైన టౌన్షిప్ నిర్మాణం

పవర్ ప్లాంట్ నిర్మాణం పూర్తయితే సుమారు 10 వేల మంది వరకు పని చేస్తారని అంచనా. వీరందరి కోసం టౌన్షిప్ నిర్మించాలని సీఎం ఆదేశించారు. సుమారు 100 ఎకరాల్లో కార్పర్ల నిర్మాణంపై ప్రత్యేక శ్రద్ధ పెట్టారు. గెస్ట్ హౌస్, సోన్స్ కాంప్లెక్స్ తో పాటు ప్లాంట్ ఆవరణలోనే సూపర్ మార్కెట్, కమర్షియల్ కాంప్లెక్స్, క్రేట్ హౌస్, హాస్పిటల్, స్కూల్, ఆడిటోరియం, మల్టీస్టోరీ నిర్మాణం కోసం చర్యలు చేపట్టారు. పవర్ ప్లాంట్ సిబ్బందికి సేవలందించే ప్రైవేట్ సర్వీస్ ప్రొవైడర్లకు సైతం ఇక్కడే పనికి ఏర్పాటు చేయాలని యోచిస్తున్నారు. మొత్తంగా వేలాది మందికి ఉపాధి కల్పించేలా ప్లాంట్ నిర్మాణం జరుగుతుండటంతో ఈ ప్రాంత వాసులు చూడం వ్యక్తం చేస్తున్నారు.



వైద్యవిద్యకు పెద్దపీట

వైద్య విద్యను సామాన్యుల దరిచేర్చి, వారిని ప్రతిభాపంతులైన వైద్యులుగా తీర్చిదిద్దే ప్రణాళిక సవలందించేలా తెలంగాణ ప్రభుత్వం చర్యలు తీసుకుంటున్నది. ఇందులో భాగంగా 'ఆరోగ్య తెలంగాణ' కింద జిల్లాకో మెడికల్ కాలేజీని నిర్మిస్తున్నది. తెలంగాణ రాజకీయం 2018 ఎంటీబీఎన్ సీట్లు మాత్రమే ఉండగా, ప్రస్తుతం ఆ సంఖ్య 8515కు పెరిగింది. సీట్ల సంఖ్య 1183 నుంచి 2890కు పెరిగాయి.



పవర్ @ నల్లగొండ

దామరచర్లలో శరవేగంగా యాదాద్రి ధర్మల్ పవర్ ప్లాంట్ నిర్మాణం 4 వేల మెగావాట్ల సామర్థ్యం.. రూ.30 వేల కోట్ల నిర్మాణ వ్యయం



800 మెగావాట్ల సామర్థ్యంతో 5 యూనిట్లు దేశంలోనే అతి పెద్దదైన సూపర్ క్రిటికల్ ధర్మల్ ప్లాంటు పనులు శరవేగంగా ప్రారంభమైనా కొందరు అడ్డంకులు సృష్టించే ప్రయత్నం చేశారు. అయినప్పటికీ ప్రభుత్వం చిత్తశుద్ధితో వాటిని ఛేదించుకుని పనులు కొనసాగిస్తూ వస్తున్నది. ప్లాంటు పనులను సైతం ప్రభుత్వ రంగ సంస్థ బీహెచ్ఎల్ కేఎల్ఐ అవుగింపారు. ఒక్కో యూనిట్ను 800 మెగావాట్ల సామర్థ్యంతో మొత్తం ఐదు యూనిట్లను నిర్మిస్తున్నారు. ఇందులో రెండు యూనిట్లతో ఈ ఏడాది చివర నాటికి ఉత్పత్తి ప్రారంభించేలా టార్గెట్ పెట్టుకుని పనిచేస్తున్నారు. గతేడాది నవంబర్ 28న మంత్రి జగదీశ్ రెడ్డి, జెన్కో సీఎండి ప్రభాకర్ రావుతో కలిసి కేసీఆర్ ప్లాంట్ పనులను పరిశీలించారు. సాధ్యమైనంత త్వరగా పూర్తి చేయాలని ఆదేశించారు. ఇప్పటికే ప్లాంటుకు కావాల్సిన బాయిలర్లు, బిమ్నీలు, సబ్స్ట్రక్షన్లు, రిజర్వాయర్ల నిర్మాణం పూర్తయ్యాయి. మెగా మోటర్లను బిగించారు. ప్లాంటుకు కావాల్సిన నీటి సదుపాయాన్ని సమీపంలోని కృష్ణానది నుంచి పైపైలైన్ ద్వారా సేకరిస్తున్నారు.

వేలాది మందికి ఉపాధి పవర్ ప్లాంట్ ఏర్పాటు ద్వారా ఈ ప్రాంత ప్రజలకు ఉపాధి కల్పించడం కూడా ప్రభుత్వ ప్రధాన ఉద్దేశం. యాదాద్రి ధర్మల్ పవర్ ప్రాజెక్టు వల్ల మొత్తం 40 వేల మందికి ప్రత్యేకంగా, పరోక్షంగా ఉపాధి లభించనున్నది. పవర్ ప్లాంటు నిర్మాణంతో దామరచర్ల, మిర్చాలగూడ ప్రాంతాలు వాణిజ్య కేంద్రాలుగా మారిపోయాయి. ప్రస్తుతం ప్లాంటులో సుమారు పది వేల మందికి పైగా పనిచేస్తున్నారు. ప్లాంటుకు రోజూ 14 రైల్వే బోగోలు బోగ్గు అవసరం ఉంటుంది. అందుకు అవసరమైన బోగ్గును సింగరేణి, కృష్ణపట్నం నుంచి దిగుమతి చేసుకునేందుకు సమీపంలోని విష్ణుపురం రైల్వేస్టేషన్ నుంచి రైల్వే ట్రాక్లను అనుసంధానిస్తున్నారు. యాదాద్రి ప్లాంట్ నుంచి ఇతర ప్రాంతాలకు విద్యుత్తును గ్రీడ్ లకు సరఫరా చేసేందుకు అవసరమైన టవర్ల నిర్మాణం పూర్తి చేశారు. భవిష్యత్తులో ఇక్కడే సోలార్ పవర్ ప్లాంటు నిర్మాణం కూడా చేపట్టాలని ప్రభుత్వం భావిస్తున్నది. ప్లాంటు ఏర్పాటుతో దామరచర్ల, మిర్చాలగూడ పరిసర ప్రాంతాల్లో భూముల ధరలకు రెట్లు పెరగాయి. ప్లాంటు పూర్తయితే అనుబంధంగా మార్కెట్ పరిశ్రమలు ఈ ప్రాంతానికి తరలివచ్చే అవకాశాలు ఉన్నాయి.

Infographic showing 2014 statistics for Telangana: 10 hospitals, 20 health centers, 20 health sub-centers, 25 health workers. Total health workers: 33.

ఓల్డ్ సిటీ టు న్యూ సిటీ..



ఓవైసీ-మిథాని జంక్షన్ మధ్య నిర్మించిన పై ఓవర్ పాస్ వంతెన, ఓవైసీ ఆస్పత్రి, మిథాని, చాంద్రాయణగుట్ట ప్రాంత ప్రజలకు ఎంతో సౌకర్యంగా మారింది. రూ.83కోట్లతో స్టాబిలిజ్ రోడ్ డెవలప్ మెంట్ ప్రోగ్రాం కింద నిర్మించిన 1.36 కిలోమీటర్ల పొడవైన ఈ పైఓవర్ కు దివంగత మాజీ రాష్ట్రపతి ఏపీజే అబ్దుల్ కలాం పేరును పెట్టారు.

అందరికీ ఆరోగ్య మస్తు

Advertisement for health services. Text: 'రాష్ట్ర వైద్యరంగంలో ఊహించని పురోగతి'. Includes a photo of a woman and child, and a man in a uniform.

వరియల్ వూజ్: దుబ్బాక

Advertisement for Vriyall Vooj. Text: 'కాలేయ్ రం తెచ్చి.. కరువును తరిమి.. దుబ్బాక అభివృద్ధికి సీఎం కేసీఆర్ పెద్దపీట.. కొత్త ప్రణాళిక రెడ్డికి ప్రజల మద్దతు'. Includes a photo of a reservoir.

Advertisement for health services. Text: 'పెట్టుబడులకు అనువైన నగరం'. Includes a photo of a man in a uniform.